



В Японии началась кампания по информированию иностранцев о последствиях брака с японскими гражданами. Как оказалось, развестись в этой стране можно тайно, не поставив супруга в известность.

Поскольку японские законы не признают совместное опекуновство разведённых родителей над несовершеннолетними, при разводе нужно указывать единственного представителя ребёнка. Японцы, не желающие расставаться со своими детьми, коварно подделывают подпись половинки и подают заявление о разводе за спиной у супруга. Подвох в том, что власти не проверяют достоверность таких подписей и развод признаётся окончательным. Иностранец лишается возможности контактировать со своим ребёнком и права проживать в стране. Подлог очень сложно оспорить в суде – для этого необходимо в совершенстве знать язык и особенности японского права, что недоступно для большинства потерпевших – женщин из Китая и Филиппин. «Одна бумажка изменила всю мою жизнь, – сетует 30-летняя пострадавшая. – Я подала в суд, но своих детей так и не увидела».

Однако можно подстраховаться и после свадьбы подать заявление об отказе от принятия решения о разводе – документ, который блокирует эту процедуру без личного участия заявителя. Об этом говорится в брошюрах на английском, китайском, корейском, тагальском, тайском, вьетнамском, индонезийском, русском, испанском и португальском языках.